



ZVÄZ AMBULANTNÝCH POSKYTOVATEĽOV

JEDNOTA - SILA - ÚSPECH

MINISTERSTVO ZDRAVOTNÍCTVA SR podateľňa	
Došlo:	25 -06- 2019
Ev.č.záznamu:	Č.spisu:
Prílohy/listy:	vybavuje: <i>[Signature]</i>

Ministerstvo zdravotníctva SR
Doc. MUDr. Andrea Kalavská, PhD.
Ministerka zdravotníctva SR
Limbová 2
P.O. BOX 52
837 52 Bratislava 37

V Bratislave dňa 25. júna 2019

Vec:

Vyjadrenie ZAP k listu ministerky zdravotníctva SR. A. Kalavskej zo dňa 17.6.2019

Vážená pani ministerka,

listom zo dňa 17. júna 2019, ktorý bol doručený Zväzu ambulantných poskytovateľov (ZAP) dňa 20. júna 2019 ste nás informovali o skutočnostiach, ktoré žiadnym spôsobom nereflektujú a nezohľadňujú postupný kolaps ambulantného sektora, o ktorom sme si Vás dovolili informovať Otvoreným listom zo dňa 25. mája 2019 a ktorým sme Vás, ako rezortnú ministerku, ale i premiéra vlády SR, žiadali o urgentné riešenie kontinuálneho zabezpečenia dostupnosti zdravotnej starostlivosti na Slovensku.

Musíme však konštatovať, že vo Vašej odpovedi uvádzate fakty, ktoré nemožno považovať za relevantné podklady a analýzy financovania slovenského zdravotníctva.

Vo Vašom liste uvádzate, že od roku 2016 sa priemerné mesačné úhrady v ambulantnej sféry zvyšovali rýchlejšie ako v iných častiach sektora, pričom argumentujete závermi štúdie financovania ambulantného sektora vypracovanej mimovládnu neziskovou organizáciou INEKO.

V tejto súvislosti si úvodom dovoľujeme upozorniť, že prehľad nárastu priemerných mesačných úhrad ambulantných poskytovateľov obsahuje údaje len vo vzťahu k ambulanciám špecializovanej ambulantnej zdravotnej starostlivosti. ZAP však okrem špecialistov zastupuje a presadzuje záujmy aj poskytovateľov všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre dospelých, pre deti a dorast a poskytovateľov gynekologickej ambulantnej zdravotnej starostlivosti. Zároveň si dovoľujeme upozorniť aj na to, že tzv. bezlimitné prostredie, na ktoré sa vo svojom liste odvolávate, sa týka len špecialistov, nie primárnej zdravotnej starostlivosti, a že bezlimitné

prostredie neznamená „bezlimitné“ v časovom či ľudskom zmysle slova, ale znamená bezlimitnú úhradu správne vykonanej a vykázanej zdravotnej starostlivosti, ktorú považujeme plne v súlade so zákonom (na rozdiel od zmluvných finančných rozsahov).

Máme za to, že Ministerstvo zdravotníctva SR ako ústredný orgán štátnej správy musí pri porovnaní úhrad ambulantných poskytovateľov v rámci svojich kompetencií vychádzať z objektívne spracovaných analýz na základe reálnych nákladov a príjmov ambulancií. Tak ako sme Vás i verejnosť opakovane informovali, zo súčasného správania sa vo veci financovania ambulancií nie je možné vypracovať objektívnu analýzu nákladovosti ambulancií. Aktuálne nastavenie procesov financovania ambulancií umožňuje totiž za účelom udržateľnosti chodu ambulancie platiť lekárovi pracujúcemu na ambulancii mzdu na úrovni približne minimálnej mzdy. Za tohto predpokladu nie je korektné a objektívne kalkulovať a vyvodzovať závery v tom zmysle, že sa príjmy v ambulanciách za posledné roky zvyšujú. Žiadny ambulantný lekár si dnes nemôže dovoliť vyplatiť si mzdu na úrovni minimálne 2900 €/brutto, tak ako vo svojich nákladových kalkuláciách na ambulanciu uvádza Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s. (pozn. podľa našich prepočtov by mala byť minimálna mzda ambulantného lekára minimálne 3200 €/brutto) alebo mzdu, ktorá by bola porovnateľná so mzdou lekára pracujúceho v zariadení ústavnej zdravotnej starostlivosti v porovnateľnej odbornosti a praxi. Ak by si mali ambulantní lekári platiť reálne mzdy, tak ako sme uviedli vyššie, sme presvedčení, že ani závery analýz úhrad ambulantných poskytovateľov vypracovaných INEKO-m, a ktoré vychádzajú z objektívne spochybniteľných vstupných údajov, by určite nemali vzrastajúcu, ale klesajúcu krivku. Aj z tohto dôvodu asi ani Vám, pani ministerka, neuniklo, že dnes je na Slovensku akútny nedostatok lekárov, vrátane ambulantných a že zákonom stanovená verejná minimálna sieť poskytovateľov zdravotnej starostlivosti nie je naplnená, čo je nepochybne dôsledok dlhodobého podfinancovania a zanedbania tohto sektora.

Vážená pani ministerka,

vo Vašej odpovedi sme nenašli ani jeden návrh riešenia, ktorý by smeroval k reálnemu zaoberaniu sa kritickým stavom našich ambulancií. Napriek tomu veríme, že tak ako my, aj Vy si dostatočne uvedomujete fakt, že len dobrou vôľou ambulantných lekárov, ktorí dlhodobo poskytujú ambulantnú zdravotnú starostlivosť našim občanom len a len na úkor svojho vlastného dlhu, môže ešte dnes občan - pacient zaklopať na niektoré z dverí našich ambulancií.

Ďakujeme za spoluprácu.

S úctou

JUDr. Zuzana Dolinková
predseda predstavenstva

MUDr. Soňa Ostrovská
člen predstavenstva

MUDr. Darina Malacká
člen predstavenstva

Zväz ambulantných poskytovateľov
Dobšinského 12, 811 05 Bratislava
IČO : 45 746 630